

Redacción
Administración
e Imprenta
Avenida de Mérida
n.º 10

Año XXIX.—Núm. 9.061

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Manuscrito autorizado
Aprobado de Oficio
n.º 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 226
Interurbano . . . 21

Miércoles 9 Noviembre 1927

MADRID

Flaquezas humanas

Sabemos el poder de sugestión que tiene en España la que se ha llamado «diabólica de los motes», y lo decididamente que influye en los actos o en las omisiones de algunas personas o en el ánimo «qué se dirá». Los enemigos jurados del cesarismo del absolutismo y aun de la exótica centralización y aun de la todavía se manosea el tópico en su daño, por enemigos de la libertad, y en cambio se ofrece en traza de abanderados de ella a quienes con sus doctrinas políticas y sus sistemas de Gobierno, además de haber malherido cuando no agarrado las libertades colectivas, castigando con el jacobinismo administrativo y político a sus defensores, llegaron a declarar facultad y prerrogativa de los poderes del Estado todas las funciones sociales.

Y los tomados de pusilanimidad y cobardía recatan sus creencias y sentimientos, o no obran públicamente de acuerdo con los mismos por el «qué dirán». Copia de caballeros hay, que en el seno de la confianza condenan las modas deshonestas; y cuando parece que debemos esperar de ellos que no consistieran a sus mujeres, a sus hijas, o a sus hermanas ciertas exhibiciones con las que no hacen buenas migas ni la modestia, ni la moralidad, hallamos que son hombres larvae, que no se atreven a levantar la voz en sus casas y que, desde luego, se rinden a discreción en cuanto a sus reparos les contestan que los problemas de la decencia y honestidad en el vestir no los encucia ni los resuelve la Moral, sino la Moda.

En lo de la pornografía—plaga en la que preferentemente se ocupará el Congreso que va a celebrarse contra la inmoralidad pública—no es de creer que puedan señalarse disconformidades ya que el hociquer en la basura es condición de los animalitos de cabeza baja y no de personas racionales; pero como algunos han hecho de la libertad un «fetiche», temen faltar a su «fetiche» y que los llamen reaccionarios o bien se permitan decir que donde no esté atrofiado el sentido estético y no tenga puesto social la psicología, no tienen derecho a la libre exhibición ni tampoco a la clandestinidad, en calles, teatros, «cines», librerías, kioscos, etc., etc., los «textos vivos», o los textos de papel que rezuman bestialismo.

Esto es confundir lastimosamente las especies; porque el escritor y en general el ciudadano más amante de las libertades y de los derechos individuales, pueden, sin menoscabo de su convicción doctrinal, flagelar duramente a los explotadores de las degradaciones humanas, ya que sobre una sociedad degradada no pueden imperar la libertad ni el derecho; de donde pedir dique para la ola corruptora es ensañarse y no vejarlos, mientras que el silencio y la inacción son formas de complicidad que contribuyen a que se extienda la «humana plaga».

En Nueva York, por ejemplo, ha llegado a pedirse la aplicación de la «ley del candado» a todos los teatros que se señalasen por su orientación inmoral. ¿Hasta dónde llegaría el clamor si algo así se intentase en España? Nos lo imaginamos con sólo leer lo que el empresario y cronista Felipe Sassone ha escrito estos días contra las llamadas comedias blancas y los públicos que no toleran ciertas representaciones. Ahora, que a las autoridades no les deben impresionar los desahogos de los intereses heridos, sino que han de pensar que son autoridades precisamente para merecer la repulsa y más aún el odio de las gentes que fomentan, para mejor explotarlos, pasiones y vicios humanos; y mereciendo tales repulsas y odios ejercen aquéllas la debida tutela popular y cortan el desmedro y la ruina de la raza, irremediable cuando resplanda ambiente de patíbulo y de patio de presidio.

MIGUEL PEÑAFLORES.

Celso Ortiz Megías
Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros
VIAS URINARIAS.—CIRUGÍA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

PIEDAD Y CULTURA

Hay que hacerles saber que en la Edad Media, la más calamitosa por ellos, las clases inferiores tenían acceso a los liceos literarios, cuyas puertas se les abrían de par en par en los monasterios y en las Universidades que la Iglesia erigía. Que entonces, de los llamados «hijos del pueblo», de las clases proletarias salieron, para eclipsar al mundo con su erudición adquirida en los centros literarios de la clerecía, el inmortal Hildebrando, «que dió nombre a un siglo», el memorable San Pedro Damiano y el famosísimo Pedro Lombardo. Que los sabios de entonces nos legaron el testimonio de su ciencia, impreso en los pergaminos, pero que «los proletarios» aquellos nos dejaron pruebas inequívocas de su pericia, de su ilustración y de su preparación artística, demostrativa de que «los hijos del pueblo» de entonces, sabían tanto como los de ahora, si no sabían más. Porque en los monumentos que nos legaron nos asombran todavía las bellezas que supieron encerrar en arquitectura, en escultura, en cristalería pintada, en entallados, en artesonados, en caprichos sin fin perpetuados en veteados alabastros, en duros hierros y en preciosos metales, caprichos que, como expresión fidelísima de la naturaleza, concreción de arte más puro y manifestación de la inspiración y del gusto más delicados, sirven hoy, después de ocho siglos, en capiteles, en fustas, en frisos, en cadales y en cresterías, de modelo a los hombres «ilustrados» de la hora presente... aunque sean socialistas.

Hay que decir que, a pesar de no existir la imprenta, existían medios conducentes a la ilustración del pueblo, pues la Iglesia, desde la época de las persecuciones, no erigió un templo sin que a su entrada se deputase un paraje donde debía reunirse la niñez para aprender las primeras letras. Que las escuelas, que en las Catedrales, parroquias y monasterios se establecieron en tiempo de Carlos Magno y destruidas mil veces por las guerras posteriores, las iban reparando y mejorando los Obispos, los cabildos y los monjes, y que a principios del siglo XIII eran ya, como dice un escritor, «ricos caudalosos en que puede saciarse fácilmente el sediento de instrucción».

Que sin recurrirse a lo mucho que sobre esto pudiera decirse, ya que abundan testimonios en libros, monumentos e instituciones, basta saber para aplastamiento de insinuaciones calumniosas de la impiedad, que no se puede hilvanar la Historia de la Civilización, sin recurrir al hilo que en recia urdimbre tejó la labor cultural de la Iglesia, pues a cada paso se encuentra uno con un Papa como León X, con un Obispo, como Osio, con un Cura «menstruo de naturaleza», como Lope, con un monje polígrafo o con un fraile inventor.

Pues no hay monasterio de frailes, ni residencia de regulares, ni casa de clérigos, que no tenga su Biblioteca. Que la Iglesia ejerce una misión cultural más amplia que la de ninguna otra institución en las Universidades que funda, en los Institutos que sostiene, en los Colegios que fomenta y en las Escuelas que ampara en parroquias, en Misiones y en casas de Religiosos.

Que no pueden las izquierdas hablar de cultura y de ilustración en términos comparativos, cuando a las protestas y repulsas que suscitan entre los españoles de América las propagandas de un anticlerical, Soriano, se contraponen las invitaciones gentiles y reiterados hechos allí a la labor científica que en el campo de la astronomía sigue desarrollando entre aplausos y felicitaciones, un jesuita, el P. Rodés.

A pesar de todo, los impíos, seguirán negando...

Es su táctica; estamos en ello.

S. DE P.

Zapatería Sapena
Calzados de ocasión. Precios muy económicos.
CONDE DE CÁRDENAS, 26
Córdoba-París
Calzados elegidos para el pátulo selecto.
CONDÉSAR, 10

Notas financieras

Está sucediendo en los mercados de valores con todos los papeles que se trata, que las cotizaciones en general de los mismos es tener que al terminar el verano y principiar el otoño.

Esto lo motiva la afluencia de papel que concurre al mercado que al ser mayor tiene menor precio, como pasa en todos los órdenes de la vida, la abundancia es causa de baratura.

Indica también que el dinero sobrante se invierte en la industria, pues es de notar que algunas industrias que pasaban enorme crisis, no tan solo van sosteniéndose sino que mejoran en sus negocios.

Donde se observa más esto es en Cataluña y el Norte por ser las más industriales.

Durante la guerra europea y hasta hace poco tiempo el dinero estaba asustado y se tenía verdadero temor de invertirle en negocios que no tuviesen seguridad y garantía absoluta. Si se iniciaba algún asunto nuevo tenía que desistir, por no encontrar capital para sacarlo adelante.

Se creía no había dinero en España.

Nosotros en estas mismas crónicas hemos referido que no abundábamos en la opinión de la falta de numerario y que por el contrario existía.

Cuando la guerra fué mucho el dinero que entró en España y este no ha salido.

Faltó entonces una buena orientación y dirección para emplear lo ganado que se ocultaba existiendo el temor de que si se descubría por lo menos en parte tendría en una forma o en otra que ayudar a las cargas del Estado.

La política de los que entonces estaban en el Gobierno, contribuía a ese medio general.

Como esos temores han desaparecido ya se va dejando ver el dinero principiando a intrarse otra vez en los negocios.

ATEULUZ.

Hinojosa del Duque

UN BAUTIZO DE RUMBO

En la tarde del domingo 6, recibió las regeneradoras aguas del bautismo, el niño dado a luz recientemente por la distinguida señora doña Encarnación Viana, digna esposa del teniente de la Guardia civil don Antonio Torres García.

Tuvo lugar el acto en la parroquia de San Isidro, actuando el Reverendo Padre Fray Juan Fernández de la Orden Carmelita.

Fué padrinado el nuevo cristiano por doña Elena Cabrera Casares y por don José García Espinosa, bisabuela materna y tío respectivamente del recién nacido.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos y distinguidos invitados trasladáronse al domicilio de los padres del bautizado, donde fueron obsequiados con verdadera esplendor.

Para asistir al acto llegaron de fuera, además de los padrinos, los señores siguientes: Don Luis Viana Riesgo, doña Enriqueta Rodríguez, viuda de Guerra con sus dos bellas hijas Enriqueta y Lola, don Antonio Guerra y señora, don Cristóbal Cañete, don Nicasio Garrido, don Federico Algarra y don Javier Navarrete.

OTRAS NOTICIAS

En la Iglesia de los Padres Carmelitas se está celebrando solemnisísima novena de ánimas en la que predicaban los Padres Fray José Mateos y Fray Juan Fernández.—CORRESPONSAL.



Imágenes de las mejores de Olot
Artículos religiosos
y objetos Plata meneses
Antonio Zafra - Letrados, 20
Este periódico se publica con censura eclesiástica

ESTAMPAS CALLEJERAS

Ginesillo de Pa amante

Desde hace unos quince años lo estamos viendo. Se toca con un chambergito al que solo falta una pluma, para parecer arrancado a uno de aquellos picaros de «espátula y greguesco», que inmortalizó Cervantes; cubre un ojo con un tafetán, y el otro mira con picardía, con socarronería, si la mirada puede ser socarrona; tienen un rictus sus labios de desdén para el mundo incomprendivo; es de elevada estatura, y señal típica, inconfundible, meonero-romanesca, lleva siempre un perro en los brazos, al que acaricia blanda y amorosamente.

Van faltando en Madrid muchos personajes típicos, pero perdura el de esta estampa callejera. Faltan aquellos que pregonaban: «gafas para vista cansada», «peines irrompibles», «cabezas grotescas», y aquella viejecita sobre todo, que llevaba en una cesta ruin la panacea para la curación de todos los males, para el remedio de todos los dolores, con aquella vocesilla cascada y trémula: «¿Queréis para los dolores de las muelas?».

Pero todo es cambio en estas cosas, todo es renovación. Aquellos tipos son ya de ayer romántico, al que sin duda pertenecemos nosotros también. La prensa ha sustituido al romanticismo. Votemos, por decencia, con el romanticismo. A los antiguos pregones de «Las doleras». De Camposamor, siquiera algo rabelsianas a «La desesperación y muerte (apócrifa) de D. José E. Pronocada», han sucedido los pregones de engendros no velescos, emborrachados por cuatro truhanes de la pluma, de mente ignara y corazón corrompido.

Volvamos a Ginesillo de Pasamonte.

¿Quién duda de que el personaje en cuestión es la reproducción más exacta del pícaro galeote? ¿Quién duda de que se las aviene con Maese Pedro al cruzarse en el camino de este personaje de ficción y de comedia?

Parece que alguna otra pluma trazó ya, sin duda con más fieles rasgos, la figura de esta evocación cervantesca. Pero no empecemos ella para que la enfoquemos nosotros también. Hay que revisar el contenido urbano de esta corte de los milagros, que sin duda sigue siendo este Madrid de nuestros pecados, entravisto tan jocosamente en aquel aspecto por ingenios tan peregrinos como Velez de Guevara y Quevedo.

Ahora bien (que decían los clásicos de hace pocos años): ¿es posible que viva un hombre de la industria de vender perros? ¿Cuántos perros necesitará vender el personaje de esta estampa, para atender a su manutención? ¿Cuanto vale un perro? El señor Sánchez Guerra, en una crónica de París, habla del afán de ciertos hombres de ponerse collares como los perros? Allí él con la alusión. Bikinghan antefirmaba las cartas que dirigía al rey de la Gran Breña, de esta guisa: «Vuestro fiel esclavo y perro».

No falta quien asegure que el Ginesillo de nuestra historia so capa de vender perros, se dedica a otras industrias menos tolerables que la expedición de canes. Aunque la picaresca humana tiene, como los brillantes, muchos facetas, no nos cabe en la mollera que ese pobre hombre se dedique a más cometido que el de cambiar canes más o menos vulgares de los que usan collar, por perros de los que fabrica la Casa de la Moneda.

No hay que dar otro carácter a la estampa de ese pobre hombre, para que resulte altamente interesante y meonero romanesca.

MARIANO S. DE ENCISO

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
Fábrica de Somniers y Muebles
La Palma
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todo, laminados y medidas especiales.
JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

F. Guijo DENTISTA
Calle Guadalupe, 10

PELÍCULAS DE VIAJE

«EL SIGLO FUTURO»

En una casa de la calle del Clavel está la redacción del estimado colega madrileño, denodado campeón de la fé católica, que anuncia en su número de ayer una honda transformación que sufrirá en breve.

«El Siglo Futuro» es el periódico más batallador de los nuestros. Siempre en la brecha, siempre sirviendo de atalaya para anunciar la heregía que comienza a iniciarse, el declinamiento de espíritus de los que fueron católicos prácticos y de los que lentamente se adueña el indiferentismo; rechazando el ataque encubierto o franco del adversario, y repartiendo las ligas a triunfadores que no alcanzaron la victoria usando armas licitas.

«El Siglo Futuro» es el diario católico madrileño que cuida preferentemente de la doctrina, como «El Debate» es el diario católico madrileño que más atiende a la información y a la modernidad en sus páginas.

«¿Cómo vive «El Siglo Futuro»? Vive por y para la fé, entendiendo por fé la fé teológica y la fé, fidecía.

Sus redactores tienen esa doble fé. Confían en el triunfo porque laboran solo por Dios y para Dios. Esa esperanza les mantiene y esa esperanza es la misma que nos obliga a la mayoría de los periodistas católicos a permanecer en esta dura galera en la que tanto aprendemos de ingratitudes y sinsabores y en la que los mayores, casi los únicos alientos proceden de la oración, del patrocinio que el Cielo nos otorga.

Los suscritores del «Siglo Futuro» son entusiastas del mismo, convencidísimos de la necesidad de cooperar a la labor que realiza y no siendo tanto como pudiera suponerse y esperarse, mantienen el periódico, con sus oraciones que paga un banquero que nunca quiebra, con sus donaciones que son la savia del periódico.

Y son la savia porque la publicidad que es quizás el principal ingreso en un periódico, en el «Siglo Futuro» está reducida a la más mínima expresión.

En «El Siglo Futuro» no se piensa en ello. Preocupa solo a primera plana que es la de doctrina, la plana en que diariamente se hace alarde de confesionalidad desde el título en el que campea el Sagrado Corazón de Jesús.

Los que le mos con fruición «El Siglo Futuro», al pasar por Madrid su redacción nos atrae y aún cuando robamos algún tiempo del que no andan sobrados los compañeros, a media mañana nos place entrar por aquella vieja casona que entre la locura de la Gran Vía y los jardines de la Plaza del Rey, vive ajena a todo género de modernismos.

No encontrará el visitante porteros con gorras galoneadas, ni habrá en la puerta coches con el nombre del periódico, ni una catedral detendrá al público para que este sacie su curiosidad del momento.

Una buznón muy llamativo en el portal es lo único que indica que «El Siglo Futuro» se halla en esta casa.

Una corta escalera nos lleva al salón de visitas. Antes hemos tenido que atravesar una habitación en la que empleados administrativos preparan envíos a provincias, arreglan paquetes de fajas, o disponen para el correo libros y folletos de propaganda.

El salón de visitas tiene sabor a saloncillo de casa de religiosos y una puerta lateral del mismo parece más de una capilla que de la dirección.

Han anunciado a don Manuel Sanantes nuestra presencia y, afablemente, cordialmente como entrañable camarada, como amigo leal, deja su bufete y sale a nuestro encuentro.

Seguramente que no nos habíamos equivocado al pensar que aquello era una capilla. Cuántas capillas hay en muchas casas que tienen oratorio que inspiran meros devoción que aquel monumental Crucifijo que preside la sala del Director?

Sanantes no está sobrado de salud, y cuantos le conocen hacen votos por que Dios le otorgue mucha para que continúe siendo el Cruzado de la Prensa, aquel carterito del Vaticano de que un religioso hablaba en la sesión de clausura del Congreso de la Prensa en Toledo, el infatigable e intran-

Hoja del Calendario

Día 10, San Andrés Avellino. Perseverancia en la virtud.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILLARRO.—De qué sirve conocer muchas cosas, si no te concierne a tí mismo?

JUBILEO CROCIAR.—Del 8 al 12 en el Cister.

INTENCION DEL MES.—Que los niños y jóvenes, a ejemplo de San Estanislao de Kostka se acercan a la Santísima Eucaristía inocentes y fervorosos de amor.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

sigiente perolista y crador cuya pluma es espada tajante que vibra, resaja y se rompe, pero no sabe dobarse jamás.

En un pasillo inmediato a la Dirección es a Fabio escribiendo el artículo de fondo del día, e sus agrídules quisicosas que fin ma Káskaras.

Nos mira por encima de sus lentes, habla con nosotros brevemente y su pluma sigue corriendo sobre el papel, bien para una polémica sociológica como la tenida con el grupo democrático, bien para contestar cualquier alusión que ha leído en «La Libertad», «El Sol», o «A B C», que tiene sobre la mesa, mezclados con otros periódicos menos defectos a nuestra causa.

Desde la sala de redacción nos han visto unos compañeros y acude a saludarnos Lucas Sánchez Cuesta, director de la Radio Española, de la que hablaremos otro día y exdirector del «Noticiero Extremeño», en el que supo librar rudos combates y alcanzar brillantes victorias haciendo honor a su apellido, que es el del gran «Bonifacio» de «La Semana Católica», aquel don Manuel Sanchez Assensio (q. e. p. d.), polemista como pocos, que egreaba los argumentos cuando combatía al adversario.

Falta en la redacción Mirabal, Manuel, hermano de Lucas, articulista fácil, periodista moderno, colaborador de muchos periódicos católicos y fundador de la Agencia telegráfica Fides, justamente con Maestro, otro redactor siempre sonriente, lo mismo ante esta mesa de trabajo, que en el mentidero del salón de prensa de la telefónica interurbana.

En la cabecera de la mesa está Roberto Alcober, un escritor menos conocido de lo que merece. En editorial «Voluntad» han sabido apreciar lo mucho que vale y sus notas bibliográficas en este periódico demuestran un extraordinaria valía, que aho a ha tenido verdadero realce en un estudio admirable que ha hecho sobre la personalidad de Avellaneda, el poco afortunado continuador de «Don Quijote de la Mancha». En ese trabajo han podido apreciarse las cualidades de Alcober como erudito, bibliófilo, cervantista y crítico. La fisnomía de Alcober parece una estampa de pasadas épocas. En la Biblioteca de San Lorenzo del Escorial le creíamos un entusiasta del gran Rey fundador del Monasterio, al cual evocaba nuestra imaginación ante un códice hebreo o un pergamino griego.

Mas allá lee «L'Observatore Romano», Linares y de sus columnas toma el articulista lo que necesita para hacer informaciones del Vaticano, o exponer criterios acerca de la cuestión romana.

No está hoy el Mag'stral de Avila, fundador de «Lux», con su eterna cara placida, su pluma intencionada, su palabra elocuente y un arsenal de citas.

Entra lamentándose de la censura que le quita muchos días el nervio de su argumentación, un presbitero: don A. Saiz Cerrada, que tan meritisima labor viene realizando en pró de los católicos de Méjico.

Desde su llegada to los hablamos de Calles y nuestras plabrrs no son de elogio como a vez a aparecen en cierta prensa que se llama de orden. Nos dolemos de la suerte de aquel país, pero también nos dolemos de la del nuestro donde cerramos los ojos a la verdad, nos parece bien cualquier transigencia y olvidamos la frase lapidaria; varias, trasig'e luego no eres la verdad.

Cuando salimos de la redacción nos encontramos con la barahunda de la Gran Vía.

¿Qué diferencia de mundo a mundo! Aquí pensando en el pasado y en el futuro; estudiando, razonando, católico; este que apenas se detiene a pensar en el presente, que no estudia ni ra-

zona, que es frívolo, é inmeral, que corre sin saber donde, y que marcha desde luego a un precipicio. Y huyendo de la locura de la Gran Via tomamos un taxímetro que nos lleve un rato a soñar en la Rosaleda.

Cámara Oficial Agrícola

En el escrutinio general de la elección de vocales de la Junta Directiva de esta entidad, celebrada en todos los pueblos de la provincia el día 30 de Octubre próximo pasado, han sido proclamados para desempeñar indicados cargos durante el cuatrienio de 1927 a 1931, los señores siguientes:

D. José Ribó Sastre, por 4 800 votos, reelegido; don Juan M. Sánchez de Puerto, 2 579. id. id.; don Francisco Varo Ariza, 2 578. id. id.; don Antonio Natera Junquera, 2 527. id. id.; don Manuel Guerrero Aguilar, 2 525. id.; señor Conde de la Cortina, 2 510, reelegido; don José Vargas Luna, 2 446. id. id.; don Pedro Jiménez Benito, 2 412. id. id.; don Antonio Vizeaino Herrero, 2 392. id. id.; D. Antonio Navasjas Moreno, 2 331, reelegido; D. Francisco de P. Salinas, 2 329. id. id.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutua) Linares.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Castro del Río, hurto, contra Luis Lucena; defensor, señor Espina; procurador, señor Guerrero García del Busto.
Córdoba, hurto, contra Tereza Escavia Godoy; defensor, señor Velasco Aguilari; procurador, señor Barasona Ortiz.
Sección segunda.—Pozoblanco, lesiones, contra Bartolomé Mansilla Villarreal; defensor, señor Pavón; procurador, señor León.
Cabra, desacato, contra Luis Ramírez y 2 más; defensores, señores Gosalbez y Altamirano; procurador, señor Arévalo.
La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Montoro, por tenencia de armas, contra Manuel de Mena Parras, condenándolo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.
En la del Juzgado de Baena, por tentativa de robo, contra Bernardo Yebra Infante, es condenado a multa de 125 pesetas.

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres



Doce de Octubre, 10 CORDOBA

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el alcalde de Belmez señor Alcántara, don Rafael Sánchez Gómez, don Antonio de la Rosa Cobos, y don Manuel de Viguera y García de Castrillón.
* Se ha ordenado el traslado del preso Diego Maldonado González, de Aguilari a Fuente Obejuna.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de cotización de 8 de Noviembre hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 4 00 ptas.
Idem sin hueso . . . 5 54 .
Terñera con hueso . . . 4 50 .
Idem sin hueso . . . 6 20 .
Macho . . . 3 20 .

PEDRO ABAD

SOLEMNE NOVENA AL SAGRADO CORAZON DE JESUS
Con gran solemnidad se celebró en esta Iglesia parroquial en los días 22 al 30 del presente mes la novena que el apostolado de la oración, costea anualmente, al Sacratísimo Corazón de Jesús, con manifestos mayor.
Los dos últimos días hubo sermón que estuvo a cargo de nuestro querido y digno párroco don Federico Carrato Seco de Herrera, resultando ambos muy brillantes y elocuentes. También se hizo el día 30 fiesta solemnísimamente a Cristo Rey, con exposición de S. D. M., haciendo la consagración del Sacratísimo Corazón de Jesús y finalmente se dió la bendición con el Sanísimo.

Rec. b. la señora presidenta nuestra eshorabuena y nuestro párroco por su acierto en la predicación de los dos últimos días.—CORRESPONSAL

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.
MEDICINA GENERAL
RAYOS X :: ELECTROTERRAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, pral.

Notas de la provincia

RECLAMADO
En Puente Jenil ha sido detenido Pedro Cabezas Rojano, que estaba reclamado por el Juzgado municipal de aquella población.

DISPAROS
Antonio Jiménez Aguilari se hallaba trabajando en la finca «Cervera», término de Almedinilla. Presentóse en dicho lugar su vecino José Sánchez Sánchez, y sin mediar palabra, con un revólver que esgrimía le hizo dos disparos, sin consecuencias. Cometiéndole la falta, Sánchez se presentó al juez municipal de Almedinilla, al que relató lo ocurrido, haciéndole entrega del revólver de referencia.

SIN BILETE
Por viajar sin bilette en el tren militar n.º 1,104, han sido detenidos en la estación férrea de Cabra Juan Benítez Garrido, Antonio Garrido Botias y Francisco Muñoz Rentero.

ATROPELLO
Un auto que guiaba Alfonso Pino Leiva atropelló en la finca Garrancho término de Adamuz, a Francisco Cortés Cerezo y Rafael Valverde Castro, hiriéndolos.

POR LESIONES
En el Juzgado de Bujalance se incoó sumario contra Benito Moreno Cid, que produjo lesiones a su hijo Ferrando Moreno Lara.

AGRESIÓN
Miguel Vallado y Concepción Fernández Mansilla, vecinos de Puente Jenil, propinaron una fuerte paliza a Rodrigo Avilés Cañete. Este no pudo defenderse, pues mientras aquellos le golpearon lo encañonó con una escopeta Pablo Valladolid, padre del primero, amenazando con dispararle.
Los agresores fueron en la cárcel y el Avilés tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de diversas contusiones.

Botones, Hevillas,

Broches, Pieles, y adornos para vestidos de Señora los mejores surtidos y los precios más baratos en la casa León.
Cuchillas afeitar alemanas 0-20
Ambrosio de Morales, 2
Frente a la Cuesta Luján

De Sociedad

Mañana son los días de don Avelino Doctor Romero.
—Regresó de Sevilla don Gonzalo F. de Córdoba.
—En el rápido de esta noche ha llegado a Córdoba el general inspector del arma de Caballería don Francisco Ruiz del Po'ta'.
—El vicepresidente de la Cámara Agrícola don Antonio Zurita Vera ha pedido para su hijo D. Ernesto la mano de la bella Srta. Paquita Gavilán Majuelos hija del fabricante de harinas del Carpio don Francisco Gavilán Muñoz.
—En Sevilla ha contraído matrimonio la bella señorita Maravillas Carrillo y Bravo Ferrer y don Galermo Ruiz Linera, abogado de Priego. Que sean muy felices.
—Marchó a Madrid y París don José López de Carrizosa y Martel.
—En el rápido de esta noche, pasará por elente de Algeciras, nuestro buen amigo don José Martín Prats.
—Llegó de Palencia don José Carreira.
† El día 6 del actual entregó su alma a Dios en Fernán Núñez, a los 24 años de edad, doña Rosa Osuna Leguna. A su desconsolado esposo don Antonio López Crespo y a sus padres los señores Osuna Leguna enviamos el pesame más sentido.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbones
Avellana graso fr. 5'00 ptas. qq.
Cribado graso 5'50 . . .
Galleta antracita cribada 5'50 . . .
Coke metalúrgico número 0 5'50 . . .
Coke metalúrgico grueso 6'00 . . .
Galleta Puertollano 5'25 . . .
Carbón de encina 5'00 . . .
Carbón de encina 11'00 . . .
Picón de mente 4'00 . . .
Picón de orujo 4'25 . . . hect.º
GASOLINA-CARBURO-ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.
Reyes Católicos, sin n.º.—Telf.º 761.

NOTICIAS

LALLUVIA
Sigue el régimen de lluvias. El pluviómetro ha registrado hasta las siete de hoy 22 60 milímetros. El barómetro marca 733. Higrómetro, 86. Temperatura máxima 22 40 al sol, 19 80 a la sombra y 14 20 mínima.
HORA DE RETIRO
El día de retiro para señoras tendrá lugar el día 11 en la iglesia de las Escuelas, dirigido por el R. P. Mariano Ayala, S. J. La hora de entrada por la mañana a las diez y por la tarde a las cuatro y media.
AIROPELLOS
El auto número 1690 atropelló en la calle Claudio Marcelo a la joven María Díaz Díaz, causándole una contusión en la pierna derecha.
En la carretera de Sevilla el auto 2497, conducido por su dueño, atropelló a Dolores Gómez Jiménez y le produjo diversas heridas de pronóstico reservado.
CABALLERIAS
De la finca Encinarej han desaparecido dos caballerías de don Francisco Basallo Navarro; de Córdoba la Vieja, cinco muleros y dos potros de don Florentino Soto mayor, y del cortijo Turruñuelos dos yeguas propias del arrendatario don Manuel Gavilán Castro.
LOS ESPONSALES DE DORA
Ayer, a las cinco de la tarde, en el domicilio de la novia y ante el párroco de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera, firmaron sus esposales la artista aplaudidísima Dolores Castro Raiz, Dora la Cordobesita en el mundo del arte, y Manuel Jiménez Moreno, matador de toros a quien más se conoce por Chicuelo.
Fueron testigos don Ángel Ortiz Monasterio, don Bonifacio Mora Jiménez y don Luis de las Morenas Cabrera.
Nuestro más efusivo parablen a los novios.
ENTRE ELLAS
En la calle de San Basilio cuestionaron Rafaela Castillo López, Ana Navas Jiménez, Carmen Cañete Navas y María Cañete Navas, resultando la primera, en la contienda, con diversas erosiones.

FIESTA EN LOS DOLORES

El próximo domingo 13 del actual, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en la iglesia del Hospital de San Jacinto (vulgo los Dolores) la fiesta al Patrocinio de Nuestra Señora, que anualmente celebra la Real, Venerable e Ilustre Hermandad de los Dolores en cumplimiento de la disposición testamentaria de la excelentísima señora Marquesa de Conde Salazar (q. e. p. d.)
Ocupará la Sagrada Catedra el R. P. Antonio Mayz, de la Orden de Predicadores, y en la fiesta oficiará una lucida capilla de música.
¡EN MI PAIS, NO HAY LUZ!
Esta tarde nos hemos lucido sin luz eléctrica, cuando más falta hacía ésta. Atoche y anteañoche hubo apogones.
No nos explicamos lo que acontece y ante los clamores del público o vendría ver el modo de que los apagones no se repetirán.
MINUCIAS
Han sido detenidos: Bartolomé Risquez Benítez, por escándalo; Manuel Asensio García, por embriaguez y desobediencia; José Vidal Ravera, por immoral; Rafael Sánchez Castillo y José Benavente Jusck, por desobedecer a los guardas de la Compañía de M. Z y A.; Enrique Padré Millán, denunciado que unos sujetos desconocidos, que se dieron a la fuga, trataron de agredirle con una navaja en la calle Cardenal González; Antonio Pérez Jarado denuncia a sus vecinos Antonio Aranda y Rosario Iglesias, por insultos y amenazas.
CONSULTA
Se establece una consulta pública en la Casa Central de Expósitos para embarazadas pobres los lunes, miércoles y viernes, a las nueve de la mañana, empezando el día 9 del corriente. 5-5
ASISTIDOS
En la Casa de Socorro ha sido asistido Manuel Bedmar Rueda, que presentaba una herida contusa en la región frontal y otra en el arco cigomático izquierdo.
También ha sido asistido en dicho centro benéfico Antonio Juan Rico Luque, de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, que se produjo, según manifestó, en la carretera del Brillante.
ATENCIÓN
Nuestro antiguo amigo don Alvaro Fernández Barriel, que acaba de tomar el mando del regimiento de lanceros de Sagunto, que le ha sido conferido por R. O. C. de 24 del anterior, ha tenido la atención de ofrecernos en el mismo oficial y particularmente. Corresponde a su atención con aloga reciprocidad.
ESTACIÓN
Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado de Doña Mencía.
DE QUINTAS
La familia del soldado que fué en Cuba, José Casana Plata, perteneciente al primer batallón del Regimiento Infantería de Vizcaya número 51, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, para enterarla de un asunto de su interés.
«LA HORMIGA DE ORO»
«La Hormiga de Oro», la prestigiosa revista católica, dedica su número 44 (año XLIV) a los fines cívicos. Dicho número conste de un verdadero alarde editorial por las valiosas ilustraciones artísticas que lo avaloran, entre ellas reproducción a doble página de «El triunfo de la muerte», célebre pintura mural del palacio Sclafani, de Palermo.
En la cubierta publica un detalle de las pinturas de Miguel Ángel en la capilla Sixtina, titulada «Jesucristo, Juez».
En la administración de «La Hormiga de Oro». Apartado 26 y Plaza Santa Ana, 26, Barcelona, se facilitan números de muestra a quien lo solicite.
CASA DE SOCORRO
Hoy han sido curados: María Díaz y Díaz, de contusión erosiva en la pierna derecha y Rafaela Castillo López, de erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.
ACCIDENTE
En una fábrica de la Plaza de Colón se lesionó el obrario Rafael Córdoba Raiz, el cual resultó con una contusión en el pié derecho.
MORDIDA POR UN PERRO
En la Plaza de las Bulas fué mordida por un perro la niña Rosa Jiménez Herrera, de 7 años, la cual sufrió una erosión en la cara externa del muslo

derecho, de pronóstico reservado, siendo curada en la Casa de Socorro.

CONSECUENCIAS

A consecuencia de la falta de fluido eléctrico, se han suspendido los trabajos en la Electromecánica, que recibe fluido de Peñaroya y en muchos talleres de Córdoba, que lo reciben de la central cordobesa.
Debido a este paro forzoso los perjudicados se han lamentado de ello, teniendo para estas interrupciones de la luz acres censuras.

HACIENDA

Pagos para mañana:
Don Ernesto Muñoz, don Valeriano Molina, señor Gobernador civil, don Julio López, don Manuel Enriquez Barrios, don Francisco Romero y don Salvador Barasona.

MILITARES

El teniente de Infantería don Enrique Romero Rodríguez, regresa de Ceuta de conducir reclutas, y el idem don Manuel González Murga, de Toledo, terminado el permiso.
* El sábitico de complemento don Luis Hens Reyes, causa alta en la circunscripción de reserva de Córdoba.

Del Magisterio

En la Sección Administrativa se han recibido los títulos de Doctor en Medicina de don Ferrando Rincón Torres y don Ricardo Pérez Jiménez.

AZÚCAR GRATIS

Con objeto de dar a conocer nuevas calidades de CAFÉ TOSTADO, regalamos al público una cantidad de azúcar igual a su compra de café, desde un cuarto de kilo en adelante de las siguientes clases:
Mezcla n.º 1 en tueste natural a 12 pesetas kilo.
Mezcla n.º 2 en tueste natural a 11 pesetas kilo.
Mezcla n.º 1 en tueste torrefacto a 11 pesetas kilo.
Mezcla n.º 2 en tueste torrefacto a 10 pesetas kilo.
RECOMENDAMOS muy especialmente nuestros bocadillos de QUESO, JAMÓN y SALCHICHÓN al precio de 25 y 30 céntimos.
LA MEXICANA, Gran Capitán, 11

Por don Antonio Zurita

Suscripción para costear las insignias de la gran cruz del Mérito Agrícola, a don Antonio Zurita Vera.
Décima lista.—Don Guillermo del Prado y Padillo, 10 pesetas; D. Ángel Suárez Varela y Lesda, 15; don Juan Manuel Sánchez de Puerto, 15.
Cuarta lista de Bajalances, en 190 donantes, más 63 de Morerets, anejo de Bujalance, suman 363 80 pesetas, de los cuales la sociedad Juventud Artesana figura con 35 pesetas, don Juan Estrada Velasco con 10 y con cinco Circulo del Recreo, D. Francisco Coca Cañas, D. José Navarro O. Mena, D. Francisco Lara Ceballos, D. Antonio Rodríguez López, D. Cristóbal Girón C. de Vargas, D. José Girón Notario, D. Hipólito Bernalde de Quirós, D. Juan José Begué Canales, D. Teodoro Espinosa Lara, D. Juan Zurita Díaz, D. Francisco Sotomayor Castiñeira, D. Rafael de Lara, D. Antonio Castro Lara, D. Abelardo Cañas Vallejo, D. Ramón Priego Romero, D. Antonio F. de Molina y Castro, don Luis Coca L. Obrero, D. José Macedo, D. Eulogio Galiano, D. Francisco Soriano, D. Antonio Muñoz Vellejo, don Emilio Morenés Repiso, D. Alfonso Pérez Corredor, D. Francisco García Carrasco y D. Cristóbal Pérez Corredor.
Total, incluso los donativos de esta lista 7 404 50 pesetas.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle Alcalá, frente a las Calatravas.

Francisco Cabrera Federico
Médico-Dentista
CONSULTA BIENAL
POZOBLANCO
CORRESPONSAL

Llegó lo que se esperaba

En El Metro y sus tres Sucursales, se acaba de recibir un inmenso surtido de Impermeables, Paraguas, Gabardinas, Gabanes, Pellizas, Trajes hechos para caballeros y niños, cortes de trajes clase superior y estilos modernos a precios que causan admiración.
Antes de hacer el repaso de lo que precisen para la próxima temporada, visiten El Metro y tres Sucursales, que les conviene.
No hay quien presente un surtido igual ni le iguale en precios. Precios fijos alambicados.

CASA CENTRAL | Marmol de Bañuelos, 2 | San Agustín, 30
SUCURSALES. | Deanes, 29 y 31 | Concepción, 28 y 30

Casi un espectro era este pobre hombre estragado por una vida de desarreglos y agotado por un excesivo trabajo intelectual. Conscuencia que degeneró en neurastenia con todos los efectos de esa horrible enfermedad.
Ese joven, antes animado y bullicioso se volvió irritable y melancólico... pero fué aconsejado por su médico este famoso reconstituyente y al enriquecer con él su sangre de glóbulos rojos, renovar sus energías mentales y multiplicar su vigor, recobró por completo su bienestar y la alegría de vivir. El Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD
combate la neurastenia y la debilidad
Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Metálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil manejo.
PATENTE número 11170 propiedad de
LA CONSTRUCTORA ANDALUZA
Gonzalez Sagrera-Ingenieros
PARQUE DE LA VICTORIA CORDOBA

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsitas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PENSETAS KILO.

Especialidad Es el mejor
De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CORDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

Nicolás Guirao

GONDOMAR 10

La casa que presenta las verdaderas novedades y la que más barato vende.

NADA CUESTA COMPROBARLO
Abrigos confeccionados para señora y caballero a precios de fábrica.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	70'55
Deuda exterior 4 por 100	84'80
Deuda Amortizable 5 por 100. 1920	93'50
Deuda Amortizable 5 por 100. 1917	93'00
Banco de España.	609'00
Banco Central.	127'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	204'00
Compañía anónima Mengemor	323'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	90'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	98'70
Cédulas hipotecarias 6 por 100	110'00
Francos	23'10
Liras	28'68
Dólares	5'89
Liras	0'000

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Disponiendo que no se encomiende ninguna función oficial por el Estado, la provincia o el municipio a personal que no sea funcionario o dependiente de cualquiera de esos organismos. El encomendarle esa función será considerado como falta grave.
Una resolución relativa a indivi

duos que se han presentado para ingresar en el Cuerpo Catastral.

Hasta el 15 del actual pueden completarse los documentos que falten a los que hayan solicitado tomar parte en las oposiciones.

Separando del Cuerpo de Correos a don José María Fuentes, por irregularidades administrativas notadas en la oficina de su cargo

Cátedra
La inauguración de la cátedra de Francisco Vitoria será presidida por el señor Callejo en representación del Gobierno, el cual ha marchado esta tarde a Salamanca en automóvil.

Homenaje
Se prepara un homenaje al general Luque, con motivo de haber cesado en la Presidencia del Tiro Nacional.

Embajador
Ayer, en Tetuán, visitó al Alto Comisario el embajador de Inglaterra en España.

Fué obsequiado con un té a la usanza mora.

Probablemente hoy irá a Xauen. Le acompañará representando a nuestro Gobierno, el jefe del gabinete diplomático señor Padilla.

El viernes irá a Ceuta.

Aunós
El ministro del Trabajo ha sido hoy visitado por el presidente de socie-

des benéficas sanitarias don Lucio Gil, que le habló de los comités paritarios en relación con estas sociedades.

También visitaron a Aunós el Obispo de Calahorra, el director del Timbre don Andrés Amado, el Presidente de los Sindicatos Libres que le habló de la Asamblea que de dichos sindicatos se está celebrando en Madrid, los presidentes de las cajas colaboradoras del instituto de Previsión, el rector de la Universidad Central señor Bermúdez, el alcalde de Calatayud señor Latrre y el señor López Pozas.

Marina

El ministro de Marina ha sido visitado por el Presidente de la Asamblea y por los señores Castedo y Soriano.

Tetuán

El Duque de Tetuán ha sido cumplimentado por el capitán general de Burgos, el gobernador militar de Segovia y los señores Rivera, Salinas y Lórga.

Jordana

El general Jordana ha sido visitado por los generales Valdes y Balme, el coronel Ktaxt, general Aguilera y señores Huidobro, Ortega y el general de aviación señor Soriano.

Confederación

El conde de Guadalhorca ha dicho de la Confederación Hidrológica del Guadalquivir que calculaba que por lo menos hasta el mes de Febrero del año próximo no estará en pleno funcionamiento. Se trasladará para esa fecha a Sevilla en donde presidirá un acto importante de la Confederación aludida.

Anido

El ministro de la Gobernación ha sido visitado por una comisión de los sindicatos libres de Cataluña, al frente de la cual iban los señores Castro, Salas y Peña Barrio.

El ministro de la Gobernación ha presidido hoy el Consejo de vigilancia de la Caja Postal de Ahorros.

El Rey en Malta

La Vallette.—El crucero español «Príncipe Alfonso» entró en el puerto de La Vallette momentos antes de ponerse el sol.

La batería de la escuadra inglesa del Mediterráneo hizo salvas e inmediatamente después de fundear subieron al buque el gobernador de la isla, el jefe del Gobierno con los ministros, el almirante británico y numerosas personas.

El gobernador le dió la bienvenida y don Alfonso conversó amablemente con todos.

A primera hora de la noche desembarcó y fué al Palacio de San Antonio antigua residencia de los Grandes Maestros de Malta, a ocho kilómetros de la capital.

En dicho Palacio el gobernador de la isla, Duque de Ducanes, le ofreció una comita de honor a la que fueron invitadas las personas más salientes de la isla.

La Prensa maltesa dedica calurosos elogios al Monarca español, recordando los períodos del pasado que unen a Malta con España, y la gloriosa intervención de los guerreros españoles en las históricas contiendas preríticas.

Prórroga

Una comisión de la Unión Aérea formada por el marqués de Quintan y el señor Moreno Carracio ha visitado al señor Martínez Anido para pedirle que se conceda prórroga del contrato que tiene dicha sociedad con el Estado.

Fomento

El alcalde de Alcoy ha visitado al ministro de Fomento para pedirle que asista a la inauguración del puente de San Jorge construido en aquella ciudad.

Visita

Esta tarde el señor Callejo, el Duque de Alba, el señor Menéndez Pidal, Sangroniz y el comisario regio del turismo señor de la Vega Inclán han visitado el Palacio del Hielo para ver si en él pueden establecerse determinados servicios culturales.

Cátedra

El próximo domingo se inaugurará la cátedra ambulante de Agricultura de la región castellana.

Asistirá al acto el Director general de Agricultura y los gobernadores civiles de las provincias afectas a la zona de la cátedra.

Electrificación

El proyecto del ministro de Fomento de electrificación del paso de varias cordilleras, está en poder de los técnicos para que lo estudien. Mediante dicho proyecto se podrán

electrificar en poco tiempo más de mil kilómetros de recorrido, lo que producirá grandes ventajas en cuanto a la rapidez y economías en los transportes.

El Gobierno civil

Se ha acordado elevar la categoría de los gobiernos civiles de Córdoba y Valladolid, los cuales se considerarán promovidos a la primera categoría, no en atención al número de habitantes, sino a la importancia de las aludidas provincias.

Ministro

Cartagena.—Llegó el ministro de Relaciones Extranjeras de la Argentina, señor Gallardo. Se le ha hecho un gran recibimiento.

Viene a asistir a la entrega de los buques adquiridos por aquel país.

El «Cervantes» será entregado mañana.

Crucero

Cartagena.—El crucero «Victoria Eugenia» zarpó para Mahón, con objeto de esperar al Rey.

Contra la Inmoralidad

Esta mañana, a las once, ha comenzado la sesión de la primera Asamblea de las Ligas contra la pública inmoralidad y asociaciones similares.

Han organizado la Asamblea las Asociaciones de Madrid, Valencia y Barcelona.

El Presidente de la Liga de Madrid, don Félix Jarabo, pronunció un discurso saludando a la concurrencia.

Asisten 300 delegados, representantes de Prelados y de Obras sociales.

Se procede a la elección de la Mesa de la Asamblea.

El secretario de la Liga de Madrid, don Mariano de Lama, dió cuenta de los trabajos de organización y expuso el programa de la Asamblea.

Esta se ha reunido en secciones esta tarde.

La primera estudia la pornografía, su influencia, los perjuicios que causa y la explotación infame de la pornografía como negocio.

La segunda trata de la inmoralidad en general y en los espectáculos; la tercera, de la moral en la familia, y la cuarta, de la organización y trabajos de la Federación.

El viernes, a las cinco de la tarde, se celebrará la solemne sesión de clausura, que presidirán el Infante D. Fernando, Martínez Anido y don Galo Ponte.

Se pronunciarán varios discursos, entre ellos uno de Pradera, otro de Ryo Villanova y otro de Yanguas.

Algodón

Esta mañana se ha reunido el Comité de la Industria Algodonera.

Se acordó visitar los campos de experimentación establecidos en la zona algodonera.

El señor Acha, comisario regio, irá a Barcelona donde se reunirá el Comité regulador del algodón y otros vocales marcharán a girar visitas de inspección a las distintas provincias.

Catástrofe ferroviaria

Un rumor

A primera hora de la tarde ha circulado por Madrid la noticia de que un ciclón había volcado un tren en la línea férrea de La Robla a Valmaseda y que a consecuencia de ello había un muerto y varios heridos.

Confirmación

Con objeto de confirmar la anterior noticia acudimos al Ministerio de Fomento y allí se nos facilitó un telegrama fechado a las diez de la mañana en Bilbao y suscrito por el interventor del Estado en aquel servicio de ferrocarriles.

Dice así: Según telefonema que recibe de Cadagua, anoche en la línea de La Robla, a las 10'30 el tren 14 que pasaba por aquel lugar a su hora, formado por una máquina, un furgón y tres coches de viajeros, inmediatamente después de salir del túnel existente en el kilómetro 57 (dos antes de llegar a Cadagua) voló la máquina debido a un accidente, desprendiéndose el portuluz y el conoamiento del muro que lo contenía.

Han resultado muertos el conductor del tren, Lorenzo Vira y el vecino de Lezama Aureliano Sinhez que acudió al presenciar el suceso.

Han resultado heridos, Práxedes Peral, obrero de la brigada 22, y Sagismundo Pereda, de la misma brigada, que acudieron a prestar auxilio a los viajeros.

De Espinosa de los Monteros, es a donde se halla a 22 kilómetros del lugar del suceso, salió un tren de socorro con personal y material.

Más detalles

Noticias que nos transmiten nuestro corresponsal en Bilbao dicen que de Bilbao salió el tren de la Robla con dirección a León.

Llevaba viajeros de primera, segunda y tercera clase.

Pasó por Valmaseda sin novedad.

Entre Cadagua y Cantón hay un túnel y al salir de él, un fuerte huracán, encanionado por ir entre dos altas montañas por cuyo centro se desliza el río Cadagua hizo rolar por un terraplén a la máquina y volcar los vagones.

Resultaron tres muertos y cuatro heridos. Los muertos son vecinos de Bilbao, Valmaseda y Cadagua.

No se conocen más que dos nombres que son los que ha dado el interventor del Estado.

Los heridos tampoco se sabe quienes sean, pues la Compañía se reserva sus nombres.

El ambulant del coche correo ha desaparecido.

El ambulante

Bilbao.—El ambulante correo don Severino Goñi que se consideraba desaparecido y tal vez muerto, ha sido encontrado ya. Se halla gravemente herido.

También ha sido encontrado herida Lucrecia Tornillo.

Ascensos del mes

El empleo que se menciona es aque-

lo que se asciende.

Estado Mayor: dos coroneles, tres tenientes coroneles y tres comandantes.

Guardia Civil: un teniente coronel, un comandante y tres capitanes de la escala activa. De la reserva cuatro tenientes y cuatro alféreces.

Oficinas militares: Un oficial segundo, dos escribientes de primera y dos de segunda.

Infantería: tres coroneles, cinco tenientes coroneles y un comandante. De la escala de reserva seis capitanes y siete tenientes.

Caballería: un coronel, un teniente coronel y dos comandantes. De la escala de reserva, un capitán, un teniente y un alférez.

Artillería, 2 coroneles; 3 tenientes coroneles y 2 comandantes.

Escala de reserva, un capitán, un teniente y un alférez.

Ingenieros, 2 comandantes.

Intendencia, un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Intervención, un interventor de distrito, un comisario de primera y otro de segunda.

Miscelánea

Grieta

Bilbao.—Anoche en la Ribera de Arcechoaga se abrió una grieta en la arena y hubo que suspender el tránsito de vehículos.

Bandera

El Instituto Cervantes ha acordado costear la bandera para el barco que se construye y que llevará el nombre del inmortal autor del Quijote.

Incendio

Bilbao.—En Portugalete se ha declarado un violento incendio en una casa de la calle del General Castaños, propiedad de don José de León. El inmueble consta de seis pisos y el bajo.

El siniestro lo produjo una chispa que saltó de la chimenea.

Han resultado heridos Pablo Escudero y Felipe Arrazola.

El fuego pasó a las casas inmediatas, pero pudo localizarse.

Congreso de los Estudiantes Católicos de Italia

Los días 6 y 7 de Septiembre se ha celebrado en Florencia el XV Congreso nacional de los Estudiantes Católicos de Italia. Pocas ciudades podrían alegar más poderosas razones para recoger en su seno a la juventud estudiosa, que la célebre Florencia, cuna de la civilización italiana y maestra de hombres tan ilustres como el Dante, Miguel Ángel, Galileo, Leonardo Vinci...

La Federación Universitaria Italiana que puede decirse que data del año 1896, cuando se adhirió a la «Opera del Congreso» y que el 1924 con la reforma de Pio XI quedó encuadrada juntamente con las otras organizaciones nacionales, en la Acción Católica Italiana, celebraba ahora XV Congreso nacional.

De todas partes ha fluido animosa la juventud universitaria católica de Italia a la bella ciudad del arno: de

Mesina, Catania, Pádua, Camerino, Verona, Treviso, Nápoles, Bolonia, Venecia, Módena, Pavia, Pasa, Brescia, Perugia, Milán, Génova, Turin, Roma...

No faltaban a las personalidades representativas del saber, como Monseñor Bocoleri, el presidente de la Junta Diocesana señor Marchione, el P. Rosa, de la revista «Civiltà Cattolica», los PP. Oddone y Cordovani de la Universidad de Milán, el P. Gagnani de la Universidad Gregoriana y otros muchos.

Los principales temas el primer día tratados fueron: «La unidad y la catolicidad de la Iglesia» y «La Filosofía escolástica y la ciencia moderna». El segundo día se dedicó al estudio de la cuestión práctica: «Los católicos en la vida profesional». Para ello se dividieron en diversas secciones, como la «Enseñanza y Medicina», «Profesiones Jurídicas e Ingeniería».

Importa hacer resaltar algunas ideas emitidas por el profesor de la Universidad de Milán, P. Gamilli, acerca de la decadencia de la Universidad. Toda reforma, dice este profundo conocedor de los problemas de enseñanza, será inútil, si no se reforman ante todo las costumbres universitarias sobre una base moral. El profesor ha de concebir su profesión como un apostolado y el estudiante debe mirar el período universitario, no como un paréntesis de irresponsabilidad en su vida, sino como una severa preparación para la vida a que es llamado.

Hemos de notar que simultáneamente y en lugar separado han celebrado también su Congreso los estudiantes universitarios, bajo la presidencia de la Srta. Unterrichter.

ESEDEPE.

Catálogo de las minas de Córdoba

SANTA EUFEMIA

X

CUARCITAS.—Rocas empujadas generalmente para el mampuesto en Santa Eufemia. Ellas definen la serie de cuerdas montañosas que culminan en el Castillo de Santa Eufemia, atalaya del Valle de los Pedroches. Ellas definen las cumbres de Valdegregorios, hacia la depresión de la dehesa de los Aceces. Determinan los cerrcos que separan el Guadalquivir del arroyo del Saladillo y el emplazamiento del Castillo de Vique. Tabulares y morfoclasas asoman con estampas rojizas en el Pozo del Jabali, en el límite de este término municipal con el del Viso de los Pedroches. También asoman en Cesa Alta.

CALIZAS.—Calizas azuladas, fosilíferas se hallan al Este del pueblo, en el camino al Donado y al Oeste del río Ciguñuelo; son espáticas y en ellas arman los criaderos de fosforita, ya en su mayor parte explotados. Azuladas, grisáceas, espáticas y blancuquecinas, gonfolíticas en otros lechos, se hallan en el Cerro del Cubillo, al NE. de la Atalaya. En tréncitos a pizarras impuras, gris azuladas, en el camino al Norte de la Vera y al Norte del Pozo de las Empietas. Calizas carboníferas, espáticas, gris negruzcas, se hallan en los Peñones de la Culebrilla. Camino de la Tiesa a Cabeza Herreros Sierra de la Barca.

CASCAJO.—Márgenes del río Guadalquivir. Carrera Larga, en una amplia terraza cuaternaria que por ella se prolonga desde el Este del río Ciguñuelo hasta los Peñones del Prado.

CONGLOMERADOS.—Arroyo de Santa María, las Tiesas, frente a Majá de la Sierra, donde aparece una menuda brecha en tránsito a conglomerados de menudos elementos silíceo pizarrosos y cemento consistente en la serie carbonífera. Muy ricos y ferruginosos son los conglomerados que se hallan en la junta del río Ciguñuelo con el río Guadalquivir. En tréncitos a brechas ferruginosas asoman en la Umbria del Jardal, en el río Ciguñuelo.

PÓRFIDOS.—En tréncitos varios al granito, con núcleos de pirita de hierro y cristales de anfibol, asoman en el Pozo de la Soleta, kilómetro 94 de la carretera de Almadén. Hojoso, glandular, anfibólico, piritico, blanco, euriítico, es el que asoma en el kilómetro 95 de la carretera de Almadén.

A. CARRONKILLT-F

Gran Confección, Pastelería y Café
Teléfono, núm. 42 y 4
Sucursales: Calle Gran Capitán, Calle Jardín, Gran Capitan.—Córdoba.
Hay en todas las sucursales...

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
- CORDOBA

